



当医生是我最正确的选择

6位院士 13位医学大咖对高考生的肺腑之言

高考，就像现代中国的一个符号。送考、接考的热气腾腾，即便在2020新冠疫情的大背景之下，除了多出一片“口罩”之色，依然如故。7月8日，高考第二天，根据百度联合央视新闻发布的《2020年高考搜索大数据报告》显示，临床医学为2020年十大热搜专业之一，“医学专业大学排名”内容搜索热度同比去年增长164%。疫情之下，社会停转，行业停摆，医护成为战场的主力军，成为全国人民心中的英雄。其实，报考医学专业，选择学医，也意味着选择了终身学习、孜孜以求的事业。医生是个好职业吗？该不该学医？面对当下的医疗环境，面对考生和家长的疑惑，医学大家有这些话想要对你们说！



悬壶济世 医者仁心

新冠肺炎全球广泛流行，让人类遭受磨难、经济大幅下滑，同时也让社会认识到医学的重要、医者的伟大。很多生于非典暴发那年的学子，今年高考又逢新冠。我想这会让不少高考学子平添一种责任和使命，增强他们从医的愿望。

“悬壶济世，医者仁心”“不为良相，便为良医”，医生无疑是一种极具崇高使命感和令人尊重的职业，但也意味着要付出比其它行业更多的艰辛和努力。

千里之行，始于足下。我祝愿所有人，包括矢志学医的学子，不管作何选择，不管从事哪一项工作，都能踏踏实实走好每一步，为今后的有所成就打下坚实的基础。

——中国工程院院士 王陇德

时刻记住医护职业的神圣

医学/医生的神圣职责不仅仅局限于预防和治疗疾病，还应注重改善人们的生命与生活的品质。医学的任务不仅仅仅要关注人们的健康，还应看重精神上的关怀与解脱。也就是人们通常所说的：“人性化的医疗关怀。”包括采用现代的或者传统的技术或方法。

医生的职业非常神圣。包括安全出生、健康生活，减少病痛、改善病残、以及让死者安然舒适地离去，不怕脏、不怕累等等。

所以，医生与护士的职业是极为神圣的，学医和从业医护的人们是神圣

的。医护人员应该有高尚的情操、关爱的行为，强烈的责任心以及正义感。

1948年世界卫生组织大会关于医生就职宣言的几段话值得我们记取：

“患者的健康应为我的首要观念。”

“我将要尽我的能力维护职业的荣誉与崇高传统。”

总之，医生与护士的职业是极为神圣的，必须时刻记住我们的职业神圣与无比高尚！

——中国科学院院士 陈可冀

学医是我终生无悔的选择

我是北京大学医学部的一名教师，至今，我依然清楚地记得，1947年夏天报考上海医学院的情景。这成就了父母为我起名“济生”——普济众生的愿望，也是我终生无悔的选择。到现在，我依然在为神经科学的发展贡献自己的力量！

等待着你们的到来，希望与你们共同奋斗！

——中国科学院院士 韩济生

当一名好医生

只有敢于挑战自我，勇于探索生命奥秘的人，才能胜任医生的工作；

只有陶冶自我的优秀人才，才有可能成为好医生。

当一名好医生，让你的生活充满救死扶伤的成就感；当一名好医生，去书写不平凡的人生。

——中国工程院院士 王红阳

谁是最可爱的人

疫情过后，谁是最可爱的人？医生！

您心中的英雄又是谁？医生！

白衣执甲驱病毒，悬壶济世保安康！此乃大医也！

欢迎您，加入倩笑美目同袍白衣天使行列！

——中国工程院院士 宁光

医学充满挑战和无限可能

医学是一份特殊的专业，它承载着人们“健康所系，性命相托”的殷殷期盼；医学是一个兼容并包的专业，始于科学，长于技术，成于人文；医学是一个充满挑战的专业，生命的未解之谜亟待解决；医学还是一个有无限可能的专业，为了实现“除人类之病痛，助健康之完美”的远大目标，白衣天使们薪火相传。

三十多年前，抱着对救死扶伤的憧憬，我义无反顾地选择临床医学这一专业。学医是一段漫长的旅程，期间也经历过喜悦、辛苦和彷徨，然而责任和使命感促使我一往无前。在新冠肺炎疫情暴发、数十万医护人员逆行一线、救死扶伤之际，我为这一人生选择而倍感荣耀。

考生朋友们，祝愿你们取得优异的成绩！欢迎有志之士加入我们！

纵有荆棘，终将绽放。

——中国科学院院士 陆林



从医 做有意义的事

我从医已经第38个年头，在此高考季，我想对大家说：医生是伟大的职业，希望优秀的中学生能够积极报考医学院校，并进入有挑战性的医学专业从事相关工作，比如心血管外科等。这是人生很有意义的事。

——全国人大代表
福建省立医院翁国星

希望你们能成为今天的我们

一年一度的高考结束了，学生们接下来将面临学校和专业的选择。当年，我选择了医生作为我终身的职业，行医已37年，当有人问我：你一生最后悔的事是什么？我回答：我没有最后悔的事，只有最不后悔的事，这件事就是选择了从医，救死扶伤。

我渴望最优秀的学生能像我们一样坚决勇敢地选择医学，让我们共同呵护健康，挽救生命。医学需要你们，患者需要你们，健康中国需要你们！真心希望你们能成为今天的我们。

——全国政协委员中国医师协会眼科医
师分会会长 王宁利



一切付出都值得

也许医学之路并非一帆风顺，但在一次次探索生命奥秘、攀登医学巅峰，一次次拯救病患于危难之中时，你会发现一切付出都值得。

——广西医科大学第一附属医院院长 陈俊强